

Hrušecký Zpravodaj



Prosinec | 2021



Z OBSAHU

Návrh rozpočtu obce | str. 4

Svoz TDO v roce 2021/2022 | str. 7 - 8

Zprávy z mikroregionu | str. 10 - 11

Hrušecký advent | str. 18

Revitalizace rybníků | str. 22

Volejbalové dění | str. 24 - 27

Dne 20.09.2021 proběhlo 38. zasedání zastupitelstva obce Hrušky.

Na programu byly tyto body:

1. OZ projednalo a schválilo změnu č. 1 Územního plánu obce (včetně tří dodatků), změna č. 2 zůstává otevřena.

Dne 18.10.2021 proběhlo 39. zasedání zastupitelstva obce Hrušky.

Na programu byly tyto body:

1. OZ projednalo a schválilo novelizovanou Obecně závaznou vyhlášku č. 5/2021 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
2. OZ projednalo finální podobu dotazníků spokojenosti, které budou rozneseny začátkem listopadu do všech domácností. Současně bude vypsána soutěž na projekt v částce cca 50 000 Kč, který mohou navrhnout občané a který by následně obec realizovala.
3. OZ schválilo smlouvu o dotaci ve výši 22 900 Kč z Nadace Partnerství na projekt Obnova starého ovocného sadu v Hruškách.
4. OZ schválilo smlouvu o zřízení věcného břemene s firmou GasNet, s.r.o. pro přeložku plynovodu a 4 ks plynovodních přípojek v lokalitě Záhumenice, před novou výstavbou.
5. Starosta obce informoval OZ o probíhající instalaci boxu ZÁSILKOVNA v lokalitě před hasičkou.
6. Starosta obce informoval OZ o kontrole HZS týkající se řízení krizových situací v obci (krizový štáb). Kontrola neprokázala žádné nedostatky, byly vzneseny jen drobné připomínky a doporučení.
7. Starosta obce informoval OZ o kontrolním auditu obce; současně proběhl i audit ŽLaP a hrušecké školy. Nebyla zjištěna žádná pochybení a nedostatky.
8. OZ projednalo a schválilo změnu č. 1 směrnice o krátkodobém pronájmu nebytových prostor – nově zařazen požadavek na výběr vratné kauce ve výši 5 000 Kč při pronájmu obecního sálu. Důvodem jsou problémy s úklidem a poškozením vybavení sálu při několika posledních akcích.

Dne 29.11.2021 proběhlo 40. zasedání zastupitelstva obce Hrušky.

Na programu byly tyto body:

1. Starosta obce informoval OZ o předání nemovitosti zakoupené obcí od paní Panajotidisové a pana Unzeitlicha do užívání obce.
2. OZ projednalo a schválilo Smlouvu o výpůjčce mezi obcí Hrušky a ZŠ a MŠ Hrušky (navýšení majetku v budově ZŠ o počítačovou učebnu).
3. OZ projednalo a schválilo dodatek smlouvy s JmK o zajištění financování systému IDS (navýšení poplatku na občana na 100 Kč).
4. OZ schválilo prodloužení platnosti strategické rozvojové dokumentace obce Hrušky pro rok 2022.

5. Starosta obce informoval OZ o průběhu zpracování Studie zástavby v lokalitě „za humnama“.
6. OZ projednalo a schválilo Dohodu o podmínkách finančního vypořádání při napojení na komunikaci mezi obcí Hrušky a paní Věrou Bugárovou.
7. Starosta obce informoval OZ o trvale problematické komunikaci s firmou E.ON, která má v obci řešit přeložku elektrického vedení do země. Firma stále není schopna potvrdit termín realizace.
8. OZ projednalo možnosti – projekty, na které by bylo možno v následujícím roce 2022 požádat o dotace (např. venkovní kulturní areál za humny, rekonstrukce schodiště v ZŠ, rekonstrukce poslední třídy v MŠ ...).
9. OZ projednalo návrh rozpočtu obce na rok 2022. Rozpočet bude kopírovat rok stávající (vyjma mimořádných položek týkající se nové zástavby). Bude navýšen majetek obce (budova ZŠ – počítačová učebna), navýšen příspěvek za občana do dopravního systému IDS z 50 Kč na 100 Kč atd.
10. Starosta obce informoval OZ o připravované smlouvě s farností Křenovice, ve které budou podchyceny náležitosti provozu místní kaple.
11. OZ projednalo s projekční kanceláří studii rozšíření obecního sálu (zvýšení stropu pro účely sportovních aktivit) včetně využití podkrovního prostoru nad obecní hospodou. S ohledem na finanční odhad projektu (cca 9 mil. Kč + DPH) bude obec hledat cesty financování z dotačních titulů. Současně OZ projednalo návrhy na venkovní amfiteátr – zastřešené pódium s možností úložných prostor pro stoly a lavičky používané při kulturních akcích a s vybudováním sociálního zázemí. Opět bude obec hledat financování formou dotací. Současně OZ projednalo návrhy – varianty studie zástavby v lokalitě „za humny“. Studie vychází z možnosti 70 % zastavěné plochy na parcele, zástavba vesnického typu se sedlovou střechou.
12. OZ projednalo žádost obyvatel části obce u bývalého statku (podél panelové komunikace do areálu Navara) na rekonstrukci odvodňovacího kanálku podél komunikace. Byla projednána varianta zrušení nefunkčního chodníku a jeho nahrazení zelení; osazení šterbinových žlabů namísto otevřeného kanálku pro snadnější přístup k nemovitostem. Realizace je plánována na jaro 2022.
13. OZ projednalo a schválilo dokumentaci zpracovanou Pozemkovým úřadem na realizaci projektu „pivovarský rybník“, který PÚ obci přislíbil v rámci pozemkových úprav a který byl několik let odkládán. Realizace by měla proběhnout na podzim 2022.
14. Starosta obce informoval OZ o závěrech projektu „revitalizace rybníků“, který řešil odstraňování bahna ze dna formou působení bakterií. Zjištěný úbytek bahna činí cca 13 cm, což představuje asi 160 nákladních aut (více v samostatném článku).
15. Starosta obce informoval OZ o zkušebním provozu obecní sušičky ovoce. Na základě vstupních dat bude vypočtena cena pro další období reálného provozu.

za OZ Svatava Horáčková

Informace z obce

Návrh rozpočtu obce na rok 2022

| <i>Odvětvové třídění - VÝDAJE</i> | <i>Očekávaná skutečnost 2021</i> | <i>Návrh rozpočtu 2022</i> |
|--|---|-----------------------------------|
| Doprava | 4 918 600,- | 96 900,- |
| Rybářství a zemědělství | 528 800,- | 110 000,- |
| Předškolní a základní vzdělávání | 1 405 500,- | 915 000,- |
| Tělovýchova a zájmová činnost | 296 200,- | 367 000,- |
| Kultura a sdělovací prostředky | 861 400,- | 705 100,- |
| Bydlení, komunální služby, územní rozvoj | 14 022 000,- | 398 000,- |
| Ochrana životního prostředí | 3 940 100,- | 2 372 000,- |
| Sociální služby | 46 000,- | 41 000,- |
| Civilní připravenost na krizové stavy | 169 600,- | 20 000,- |
| Požární ochrana | 115 100,- | 263 000,- |
| Územní samospráva | 3 903 800,- | 3 487 000,- |
| Finanční operace | 112 000,- | 6 325 000,- |
| Ostatní činnosti | 10 200,- | 4 600,- |
| Rezerva | 0,- | 4 288 600,- |
| <u>Splátky úvěrů</u> | <u>402 000,-</u> | <u>501 400,-</u> |
| VÝDAJE CELKEM | 30 731 300,- | 19 894 600,- |

| <i>Odvětvové třídění - PŘÍJMY</i> | <i>Očekávaná skutečnost 2021</i> | <i>Návrh rozpočtu 2022</i> |
|---|---|-----------------------------------|
| Daňové příjmy | 9 918 700,- | 14 981 000,- |
| Nedaňové příjmy | 1 400 000,- | 1 142 000,- |
| Kapitálové příjmy | 28 500,- | 0,- |
| Dotace | 5 256 100,- | 259 200,- |
| <u>Použití kladných výsledků z minulých let</u> | <u>300 000,-</u> | <u>501 400,-</u> |
| PŘÍJMY CELKEM | 16 903 300,- | 16 883 600,- |

Výstavba "za humnama"

Obec nechává zpracovat studii zastavitelnosti v lokalitě "za humnama". Jde o definování podmínek charakteru a vzhledu nemovitostí zde plánovaných. Půjde opět o prvky vesnické zástavby se sedlovou střechou apod.

Současně se řeší projektová dokumentace pro komunikaci v této části obce.

Po dlouhé době, kdy výstavbu brzdilo rozhodnutí Povodí Moravy, se zde na základě nového vyjádření Povodí otevřela možnost výstavby rodinných domů, za definovaných podmínek. Bude tedy možno v místě stávajících stodol a zahrad vybudovat rodinné bydlení. Z pohledu obce je to dobrá zpráva, neboť zájem o bydlení v obci trvá a možnost realizovat výstavbu v centru obce, na stávajících plochách bez zásahu do extravilánu, je pozitivní.

Humna se zázemím

V lokalitě „za humnama“, která je současně využívána jako centrum kulturního dění při společenských a sportovních akcích, plánujeme vybudovat důstojné a reprezentativní prostředí, včetně zázemí pro tyto akce. Chtěli bychom zde vybudovat kryté pódium s možností úložných prostor pro stoly a lavice, s možností případného rozšíření na venkovní pódium. Dále je plánováno vybudovat i sociální uzel, na který jsou již připraveny přípojky z doby, kdy se budoval vodovod. V současné době jsme ve stádiu střádání nápadů pro studii, kterou bychom chtěli následně využít jako podklad k žádosti o dotaci z některého možného dotačního programu. S krytým jevištěm se nám otevře cesta pro větší akce, letní kina, koncerty apod. a nebudeme tolik omezovali nepřízní počasí.

Sál obecní hospody

Jak jsme vás již v minulých číslech Zpravodaje informovali, z podnětu TJ Tatra začala obec zjišťovat možnosti rozšíření, resp. zvýšení stropu stávajícího sálu – tělocvičny tak, aby ji bylo možno využívat pro volejbalový sport. Nechali jsme zpracovat studii s odhadem nákladů. Tyto činí ve stávajících cenách cca 9 mil Kč + DPH. Studie zahrnuje kromě zvýšení stropu sálu také využití půdního prostoru nad obecní hospodou. S ohledem na vysokou částku je třeba zkusit cestu žádosti o dotace z programu MMR nebo MŠMT.

Přeložka elektrického vedení v obci

Plánovaná přeložka elektrického vedení se stává naší noční můrou. Komunikace s investorem, firmou E.ON, je na mrtvém bodě. Firma nereaguje na dotazy obce ohledně termínů realizace, sama nesdílí žádné informace. Tento přístup nás brzdí již 4 roky v rekonstrukci chodníků v obci, kterou jste mimochodem zmiňovali často v dotaznících jako problém. Velmi rádi bychom chodníky opravili, ale realizovat rekonstrukci s tím, že nové chodníky budou následně zničeny přeložkou el.vedení, nemá smysl. Proto stále čekáme. Tím, že neznáme termín realizace, nemůžeme ani požádat o dotaci na rekonstrukci, neboť i to bude pro obec nákladná investice.

Stavební úřad nám v listopadu oznámil, že firma E.ON má od 1.11.2021 platné stavební povolení. Věříme, že se snad konečně něco začalo dít a E.ON nás bude informovat o harmonogramu a nebudeme už další období omezovali v dlouhodobě plánované rekonstrukci chodníků.

Obecní nemovitost

Obec převzala nemovitost zakoupenou od p. Unzeitlicha a paní Panajoditisové do reálného vlastnictví. Byla provedena obhlídka stavu budovy. Momentálně není pro budovu plánováno žádné konkrétní využití, byla zakoupena jako rezerva pro rozvoj obce. V následujících týdnech a měsících bude budova vyčištěna od odpadů a zakonzervována. V plánu je minimálně zajistit střechu – doplnit chybějící krytinu. Krovky se zdají být dobré. Budova naskýtá velkou plochu

s možností různorodého využití – od malých provozů pro drobné podnikatele, přes spolkovou činnost, kulturní zázemí ... Začátkem roku bychom rádi oslovili místní spolky a jeden víkend věnovali vyklizení a vyčištění objektu. Poté můžeme začít přemýšlet, co vše by se dalo v budově realizovat a kde na to vzít prostředky.

Obnova starého sadu

Obec získala dotaci 22 900 Kč z Nadace Partnerství na obnovu starého sadu. Jedná se o lokalitu vedle cesty k tůním (vedle včelínů pana Píši). Výsadba proběhla v sobotu 20.11. – bylo vysazeno 16 různých ovocných stromů. Navázalo se tak na již vysazenou část, kterou realizovali v minulosti myslivci.

Výsledky voleb 2021 v naší obci

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky proběhly v pátek a sobotu 8. a 9. října 2021. V Hruškách se jich zúčastnilo 65,48 % voličů (v celé ČR to bylo 65,43 %).

Celkové výsledky voleb v ČR:

| | | |
|--|---------|------------|
| - SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) | 27,79 % | 71 mandátů |
| - ANO | 27,12 % | 72 mandátů |
| - Piráti + STAN | 15,62 % | 37 mandátů |
| - SPD | 9,56 % | 20 mandátů |
| - ostatní: Přísaha 4,68 % / ČSSD 4,65 % / KSČM 3,60 % / TSS 2,76 % / Volný blok 1,33 % | | |

Výsledky voleb HRUŠKY:

| | |
|---|---------|
| - SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) | 31,01 % |
| - ANO | 27,04 % |
| - Piráti + STAN | 14,64 % |
| - SPD | 10,91 % |
| - ostatní: Přísaha 5,95 % / KSČM 2,72 % / ČSSD 1,98 % / Moravané 1,48 % / Volný blok 1,48 % | |

Co se v minulém roce realizovalo

- rekonstrukce prostranství „pod lípami“ (komunikace dlážděná z žulových kostek, trávnicková úprava a výsadba zeleně, mlatová centrální plocha, chodník na protější straně od hlavní komunikace)
- rekonstrukce panelové cesty v „Chaloupkách“
- zasíťování lokality nové výstavby „Záhumenice“
- rekonstrukce třídy v mateřské škole
- obnovený sad ovocných stromů
- pořízení lisu na ovoce do plánované moštárny
- zahájen pravidelný provoz obecního sběrného dvora pro bioodpad a stavební odpad

Dotazník spokojenosti - Jak se žije v Hruškách

Počátkem listopadu bylo rozneseno do domácností 621 dotazníků spokojenosti. Během tří týdnů, kdy bylo možno vyplněné dotazníky odevzdat v obchodě nebo na radnici, se jich vrátilo 207. Podrobný rozbor vašich odpovědí se momentálně zpracovává a vyhodnocuje, podrobné výsledky vám podáme v březnovém zpravodaji 2022. Také uspořádáme začátkem roku veřejné jednání OZ, na kterém vám shrneme a podrobněji prezentujeme zjištění, připomínky, výtky, nápady, doporučení, přání, které se v dotaznících nejčastěji opakovaly.

Z rychlého přehledu je možno už dnes říci, že převážně jste s životem v obci spokojeni a nejvíce vás trápí silné dopravní zatížení v obci; nebezpečným místem je přechod přes komunikaci v Chaloupkách u Litavy. Silná dopravní zátěž bohužel trápí všechny obce v okolí, jako důsledek souběhu mnoha rekonstrukcí silnic. Rovněž častá nehodovost na dálnici a objízdné trasy přes vesnice vedou k zesílení dopravní zátěži vesnic. Tento problém ale bohužel není v moci jednotlivých obcí vyřešit. Více na veřejném jednání a v příštím zpravodaji.

Sešlo se také cca 17 návrhů projektů, co by se v obci mohlo realizovat. I tyto vám představíme a ten vítězný budeme realizovat.

Svoz popelnic - odpady

Od ledna zahájíme avizovaný svoz tuhého domovního odpadu (TDO) 1x měsíčně. V rámci roznosu dotazníků do domácností se vás zastupitelé dotazovali na váš názor a zkušenosti s naplněním popelnic. Výsledek tohoto dotazování byl cca 3:1 pro měsíční svoz. Samozřejmě se najdou odpůrci, ale převážná většina přivítá ekonomickou měsíční variantu. Přes léto bychom ponechali svoz čtrnáctidenní.

Měsíční svoz nemá za cíl vás občany nijak omezovat, jde čistě o ekonomické hledisko. Náš systém sběru a likvidace odpadů je založen na separaci a na snižování množství neseparovatelného odpadu na minimum. Nová legislativa počítá s výrazným zdražením skládkování nebo spalování odpadů. Abychom předešli enormnímu zdražování poplatku za odpady v blízké budoucnosti, hledáme cesty úspor. Ty jsou samozřejmě v **množství**, ale také v platbách svozovým firmám za **dopravu**. Vyvážet z poloviny naplněné popelnice je zbytečně drahé – naučme se tedy vyvážet popelnice méně častěji, ale více plně. Množství odpadu v popelnicích se redukuje zejména nevkládáním těžkého bioodpadu nebo stavebního odpadu, k tomu máme jiné možnosti.

Pro ty z vás, kterým nebude jedna popelnice měsíčně stačit, bude třeba zajistit si druhou nádobu, na kterou obdržíte další nálepku s QR kódem (na vyžádání na OÚ). Větší množství TDO se vám promítne do motivačního systému a zřejmě nedosáhnete na tak vysoké slevy z poplatku jako ti, kteří množství neseparovatelného odpadu snižují. Pokud budete mít zvýšené množství TDO jen nárazově, bude možno použít vlastní pevné pytle, na které bude nutno si na obecním úřadě vyžádat nálepky s kódem (podobně jako již existující nálepky na plasty nebo papír) a pytle označené touto nálepkou budou vyvezeny společně s popelnicí. **Pytle s TDO bez nálepky vyvezeny nebudou.**

Krátkodobě to postihne zejména domácnosti s malým dítětem, kde jsou velkou částí odpadu pleny. Ostatní domácnosti mají stále otevřenu cestu ve snižování obsahu popelnic formou separování.

Obec má již k dispozici základní data a jejich částečné vyhodnocení ze systému MESOH – budou podrobněji prezentovány na veřejném zasedání obecního zastupitelstva počátkem příštího roku.

Do motivačního systému je zapojeno 86 % domácností; produkuje 114 kg TDO/osobu – loni to bylo 170 kg (v okolních ocích cca 150 – 220 kg TDO/osobu). Cca 60 domácností třídí na vysoké úrovni – získávají cca 30 – 55 tzv. ekobodů na osobu a tím dosáhnou na slevu cca 270 – 310 Kč z poplatku na osobu. Reálně tedy místo základního poplatku 450 Kč zaplatí jen asi 140 – 180 Kč. Dalších cca 100 domácností třídí jen málo, vyváží nezaplacené popelnice a v systému tak můžou dosáhnout na slevu 140 – 270 Kč z poplatku na osobu. Zatím největší skupina – cca 115 domácností se do systému zapojila jen minimálně nebo vůbec. Můžou tak dosáhnout na slevu maximálně 130 Kč nebo na žádnou a základní poplatek se jim tedy výrazně nesníží. Už ze současných dat je tedy jasné, že cesta k nižšímu poplatku za popelnice je možná jen přes snižování množství TDO.

Po zvážení všech pro a proti se OZ rozhodlo ponechat základní výši poplatku 450 Kč na občana i pro příští rok. Nicméně tato částka neodpovídá skutečnosti, skutečným nákladům obce za svoz a likvidaci odpadů, obec za odpady doplácí. Poplatek ve stávající výši bude ponechán proto, aby domácnosti získaly ještě rok na větší "vstřebání" postupů třídění a snižování množství TDO. Poplatky v okolních vesnicích se dnes pohybují v úrovni 600 – 800 Kč/osobu.

Tuto výši poplatku 600 – 800 Kč/osobu nastavíme v naší obci od ledna 2023. Bude to základní poplatek, od kterého se budou odečítat slevy stejným mechanismem jako v současnosti, resp. s ještě větším započítáním tzv. ekobodů pro výpočet slev. Ti, kteří budou třídít a redukovat množství TDO, mohou platit i po navýšení základní sazby reálně podobné částky jako dnes. Ti, kteří se do systému nezapojí nebo zapojí jen málo, budou bohužel platit více.

V závěru je třeba říci, že žádný motivační systém nás plně neochrání před navýšením ceny za odpady. Cena je závislá na vývoji cen za skládkování, za energie, za spalovnu, za pohonné hmoty a svozy atd. Zavedením a využíváním motivačního systému bychom chtěli naučit domácnosti chovat se ekonomicky, šetřit peníze vlastní i obecní a být připraveni na očekávaný nárůst cen za likvidaci odpadů ve spalovnách a na skládkách. Vždy se snažíme jít trošku „v předstihu“, což se při sledování dění v okolních obcích plně potvrzuje. A to neplatí jen pro odpady – jako jedni z prvních máme obec vybavenou kanalizací, čističkou, plynovodem....

Děkujeme vám všem, kteří jste se aktivně do motivačního systému zapojili, třídíte a šetříte tak nejen životní prostředí, ale i své finance.

Jan Kauf a Svatava Horáčková

Vítání dětí narozených v roce 2020

Stejně jako v minulém roce, tak i v letošním, bylo nutné z důvodu přijatých opatření přesunout termín vítání občánků z jarního, na podzimní termín. Rodiče dětí narozených v roce 2020 přijali pozvání a 26. října všechny hosty, sourozence, babičky a dědečky přivítaly členky kulturní komise.

Pásmo písní a básniček o maminkách a dětech s žáky Základní a Mateřské školy připravily a na housle a klávesy doprovodily Mgr. Lenka Halová a Silvie Pernicová. Starosta obce Jan Kauf po projevu osobně poblahopřál všem rodičům. Děti dostaly malé dárečky, rodičům byl předán finanční příspěvek a následoval příspěvek. Pro všechny přítomné bylo připraveno malé pohoštění. Rodiče měli příležitost si prohlédnout všechny prostory mateřské školy, které v posledních letech prošly rekonstrukcí, a porovnat s vlastními vzpomínkami. Následovalo společné focení a babičky měly možnost si popovídat u kávy. Tak jak rychle a příjemně každý rok uplyne toto odpoledne, tak rychle vždy uběhnou další dva roky a děti, které dnes hernu prozkoumávají nejistými krůčky, jsou řádnými žáky naší mateřské školy. Při rozloučení předal pan starosta maminkám kytičku a popřál hodně zdraví a rodinné pohody.

Mezi občany Hrušek jsme tentokrát přivítali Jakuba Šmída, Martina Potěšila, Natálii Nakládalovou, Jirku Bubeníčka a Kláru Lakomou. Těmto všem a jejich rodinám přejeme stále zdraví, aby v naší obci prožili spokojený a naplněný život. A my, z kulturního výboru a vedení obce, se už těšíme na další děti, které přivítáme příště.

*Za kulturní výbor
Jaroslava Randýsková*



Zprávy z mikroregionu

V úterý 28.9.2021 se v naší obci sešly stovky návštěvníků z celého regionu. Přilákala je k nám akce, kterou každoročně pořádá **mikroregion Ždánický les a Politaví**. Jedná se o vyhodnocení **cykloakce**, kde jsou odměněni cyklisté, kteří od jara do konce srpna na kole navštívili všech 27 obcí mikroregionu, v každé obci si otiskli do svých průkazek razítko a vyplněnou průkazku odevzdali. To však není všechno, mikroregion slavil v roce 2020 své 25. výročí, a protože oslava se z důvodu protiepidemických opatření nemohla konat, přesunula se na letošek a proběhla ve formě slavnostní **valné hromady bývalých i současných starostů všech obcí mikroregionu a mistrovství mikroregionu ve vaření guláše**.

Už z popisu je jasné, že šlo o velkou akci, která by nemohla proběhnout bez pomoci místních dobrovolníků, kterým i touto formou srdečně děkujeme! V náš prospěch hrálo i počasí, které sice brzy ráno postrašilo vydatným deštěm, zapálení ohňů pod kotly 16ti týmů už probíhalo v suchu a v průběhu dne na nás vykouklo i sluníčko. Nálada mezi týmy byla víc přátelská, než konkurenční. Po oficiálním zahájení vaření guláše následovala už zmiňovaná valná hromada, na které jsme zrekapitulovali, co se v mikroregionu za 25 let povedlo. Reakce bývalých starostů byly pozitivní, prostor pro společné setkání velmi uvítali a diskuze probíhala ve veselém duchu.



Po valné hromadě se většina starostů přesunula za humna, kam lákala vůně guláše. Od 13:00 se už na místě začali kumulovat cyklisté, kteří si vyzvedávali své odměny, bylo možné si zakoupit kartu na 5 vzorků guláše a ty následně hodnotit, zajezdit si na koňském povozu z Milešovic, zkusit si RC modely z Letonic, vyzkoušet si místní cyklokuriozity či letonické koloběžky.

Zaskákat si na nafukovacím hradě, získat povědomí o rakovině tlustého střeva v nafukovacím modelu střeva, se kterým přišla nezisková organizace Onkomaják, pobavit se na kulturním programu, který zabezpečili jednotlivci i soubory z obcí a měst našeho mikroregionu, a mnoho, mnoho dalšího.

Za Hrušky se letos cykloakce zúčastnilo a průkazku odevzdalo 18 cyklistů. Věříme, že v roce 2022 tento bude počet ještě vyšší. Co se týká výsledku mistrovství mikroregionu ve vaření guláše, hrušecký tým využil výhodu domácího prostředí a skončil na vítězné příčce. Ohlasy od cyklistů, návštěvníků z ostatních obcí mikroregionu i starostů byly skvělé, akce se jim velmi líbila, oceňovali soudržnost obyvatel Hrušek a schopnost v tak malé vesnici organizačně zajistit tak velkou akci. Protože vyhodnocení cykloakce je putovní akcí, příští rok se sejdem „na návštěvě“ v jiné z obcí mikroregionu.

Lucia Halámková



Mateřská škola

Dýňobraní ve školce

Ve středu 20. října se děti se svými rodiči sešli v mateřské škole, aby si mohli společně vytvořit „Dýňáka“. Dýni si přinesli vlastní, nebo mohli využít dýně, které nám byly darovány. Bylo připraveno spousta materiálu na ozdobení. Ať už to byly přírodní materiály (kaštiny, kukuřice, větvičky, květiny a jiné) nebo látky, provázky. Dýně si děti mohly pomalovat, vyřezat, nebo odzdobit pomocí tavné pistole. Protože při tvoření kdekomu vyhládne, připravila pro nás paní kuchařka dýňovou polévku a paní učitelka upekla chleba. Na „dýňových dobrotách“ jsme si moc pochutnali. Když byly všechny dýně dokončené, společně jsme se přesunuli na školní zahradu. Naše výtvořky jsme rozmístili podél cesty a zapálili do nich svíčky. Mezi dýňáky se nám objevila nevěsta, strašidlo, sněhulák a spousta dalších povedených kousků. Za školku bych chtěla poděkovat rodičům za velkou účast. Doufáme, že se „Dýňobraní“ všem líbilo stejně tak jako nám a budeme se těšit na další tvořivé setkání.



Za kolektiv MŠ napsala Pavlína Urbánková - učitelka



Na svatého Martina slaví celá dědina...

Svátek svatého Martina slavíme každoročně 11. listopadu. Ani letos tomu nebylo jinak. Společně jsme ho oslavili s občany Hrušek, kamarády z MŠ Vážany nad Litavou, rodiči našich dětí. Připravili jsme si krátký program, ve kterém zazněly básničky, písničky a malá dramatizace k svátku sv. Martina. Na ochutnávku jsme pro všechny přivezli pečenou kačenu, knedlík se zelím. Tuhle dobrotu pro nás připravila naše paní kuchařka Jiřina Krahulová.

A svatý Martin? Ten za námi přijel i se žebřákem. Slíbil nám, že příští rok svého koně „Bědu“ pořádně umyje, aby d o j e l z a n á m i bílý.



Děkujeme paní Ivetě Nakládalové - Klusalové, Václavu Štefanovi za herecké ztvárnění Martina a žebřáka. Maminkám za výborné sladké pohoštění, paní Lucii Halámkové za fotky.



....tučnou husu porcují, mladé vínko košťují.
Za kolektiv MŠ napsala Hana Fáberová - učitelka

Základní škola

Podzim ve školní družině

Kdo viděl spoustu malých včelek poletovat na školní zahradě? To si jenom děti ve družině zkoušely náročnou práci včeliček. Na konci října se naše družina přeměnila v medové království. Jak vlastně taková včelka vypadá? Co takový včelař potřebuje ke své práci? Co všechno se dá vyrobit z včelího vosku? To a ještě mnohem více se žáci hrušecké základní školy



dozvěděli při besedě s včelařem panem Romanem Šidlíkem. Největším hitem byl včelařský klobouk, který si mohli sami vyzkoušet. Na konci besedy čekala děti zdravá a sladká odměna v podobě medu.

O týden později, na začátku listopadu, nás ve školní družině navštívil pan Patrik Hrozek se svými roboty Ozoboty, které si děti vyzkoušely programovat za pomoci barevných kódů. Nadšení malých programátorů bylo tak velké, že na konci měli roboti postavené vlastní domečky z lega a kostek. Protože Ozoboti zaujali spíše chlapce, pro dívky měl pan Hrozek nachystaná 3D pera. Ten den vzniklo v družině spoustu krásných výtvorů, které si nadšené děti mohly odnést domů.

V. Rybová



Hasiči

Oddíl mladých hasičů

Moravská hasičská jednota uspořádala v sobotu 25. září první ročník **Sportovního dne mládeže**, který se konal v prostorách TJ Spartak Přerov. Soutěžit mohli jednotlivci ve stanovených sportovních či požárních disciplínách, pro družstva byly připraveny i tzv. „teamovky“ (fotbálek, přetahování a vybíjená). Do Přerova jelo celkem 16 mladých hasičů z Hrušek, kteří se zapojili do soutěží jednotlivců. Přihlásili se nejen do tradičních disciplín (běh na 60 m s překážkami, střelba ze vzduchovky, běh na 400 m bez překážek, hod oštěpem, hod granátem, hod na terč a skok daleký), ale i do neobvyklých soutěží (střelba z praku a jízda zručnosti na čemkoliv). Všichni si den plný sportu užili a už se těší na jeho pokračování v příštím roce.



Mistrovství MHJ v požárním sportu v kategorii mladí hasiči se konalo ve sportovním areálu VUT Brno dne 16. října 2021. Jednalo se o společné mistrovství dětí z Moravské hasičské jednoty a České hasičské jednoty. Soutěžní disciplíny byly: běh na 60 m s překážkami – jednotlivci, štafeta 4x 60 m s překážkami a požární útok. Mimo soutěž proběhla také uzlová štafeta, která patří rovněž k obvyklým disciplínám mladých hasičů. Mladší žáci z Hrušek se umístili na krásném 8. místě. Poděkování za umístění patří nejen šikovným dětem, ale i jejich vedoucím, kteří je na závody připravují.

K oblíbeným podzimním soutěžím patří **Branný závod** Moravské hasičské jednoty. Ten letošní se konal v sobotu 6. října v Zakřanech. Zúčastnilo se ho celkem 212 dětí z několika sborů.

Za Hrušky soutěžili tito mladí hasiči:

Přípravka – 2. místo

Jan Bubeníček, Martin Šmíd a
Laura Sigmundová

Mladší žáci – 11. místo

Lucie Kobzinková, Adam Randýsek
a Karolína Krčková

Starší žáci A – 7. místo

Dominik Cenek, Jeanette Trnková a
Grácie Blaháková

Starší žáci B – 11. místo

Denisa Halouzková, Eva Pohludková a
Vendula Halamková.



Poslední akcí v roce 2021 byla vědomostní soutěž **Soptík**, která se konala v sobotu 27. listopadu v zasněženém lesoparku v Zastávce. Z důvodu aktuálních opatření v souvislosti s onemocněním covid-19 proběhla netradičním způsobem, tedy venku a s omezeným počtem dětí. Soutěžní disciplíny byly: uzly, topografie, střelba ze vzduchovky, hod granátem, zdravotvěda, hasičské značky, dopravní výchova a sražení kuželek hadicí. Soutěžící z Hrušek si vedli velmi dobře: Adam Randýsek, Karolína Krčková, Žaneta Bubeníčková, Lukáš a Emilie Vičarovi, Nikola Blatná a Grácie Blaháková, která se umístila v kategorii starší žáci na 3. místě.

Soutěže dospělých

Přebor Moravské hasičské jednoty v požárním sportu v kategoriích ženy, muži a dorost proběhl dne 3. října 2021 ve sportovním areálu VUT Brno. Hrušecké ženy se umístily na krásném 2. místě a postoupily na mistrovství.

Mistrovství Moravské hasičské jednoty v požárním sportu v kategoriích ženy, muži a dorost se konalo také ve sportovním areálu VUT Brno, a to v neděli 17. října 2021. Jednalo se o soutěž, ve které změřily síly nejen družstva z Moravské hasičské jednoty, ale také z České hasičské jednoty. Ženám se i zde dařilo a umístily se na 4. místě.

Lenka Štěpánková



Skautské okénko - HELP 2021

Jak možná víte, Junák je obrovská organizace, a tak bych se s Vámi chtěla podělit i o to, jak to vypadá za hranicemi naší hrušecké skautské družinky. Každý týden se scházíme na schůzkách, co měsíc vyrazíme i s brněnskou částí oddílu někam na výlet, ale společné hodnoty spojují i skauty z různých oddílů a koutů republiky. Převážně starší členové mají možnost se účastnit vzdělávacích kurzů, zážitkových akcí nebo her, čehož jsme využili já a mých 7 skautských kamarádů. Vyrazili jsme do Vsetínských vrchů na akci **HELP**, kde jsme se po dobu 18 hodin snažili najít vrak letadla a zachránit z něj zraněné a materiál. Nejen že jsme si užili být zase jednou účastníky a ne vedoucími, ale také jsme si procvičili znalosti zdravotní péče, orientace v terénu a komunikace.



I letos jsme byli úspěšní - letadlo jsme našli velmi brzo a protivníci (armáda) nebyli skoro vůbec připraveni. To nám umožnilo do brzkých ranních hodin ošetřit několik „zraněných“ dětí a odnést i černou skříňku. Ale nebylo to lehké, zraněné jsme snášeli z celého rozsáhlého území, v noci, neprostupným lesíkem, a přitom nás nesměli vidět protivníci. Naběhali jsme asi 50 kilometrů a únava byla veliká. Sladkou tečkou za celým tímto náročným, ale skvělým dnem bylo umístění na prvním místě. Myslím, že se opět potvrdila jedna známá věta: „Kdo si hraje, nezlobí“ a platí to v každém věku. U skautů se nudy nebojíme.

skautka Adéla Horáčková - Áďa

Hrušecký advent

Letos, stejně jako v loňském roce, se nám díky covidovým uzávěrám nepodařilo uspořádat tradiční „živý betlém“. Zdraví je přednější, a i když se jedná o venkovní akci, držíme se hygienických doporučení. Loni jsme postavili „betlém“ alespoň na prostranství před kaplí. Bohužel technický stav kulisy nevydržel nápor větru a došlo k jejímu úplnému zborcení. Již delší dobu jsme plánovali výrobu nového „betlému“, což se tímto urychlilo. Letos tedy máme kulisu novou, kterou vytvořil Jenda Štefan. Během příštího roku máme v plánu obnovit i kulisy postav a zvířat. Pak už budeme jen pevně věřit, že v roce 2022 se konečně všichni sejdem u hraného příběhu v nových kulisách.



„Betlém“ bude postaven na tradičním místě za humny. V neděli 19. prosince v 17 hod. jej rozsvítíme a kdo budete chtít, přijďte si společně zaspívat koledy.



Podobně jako "betlém" jsme museli zrušit i rozsvícení obecního vánočního stromu s Mikulášskou nadílkou. Nicméně děti i místní zpěváci a zpěvačky si svá pásma do poslední chvíle připravovali, jen děti z MŠ jej nakonec kvůli velké nemocnosti nemohly dokončit. A byla by škoda nacvičený program „uložit do šuplíku“.



Proto si skupinka Lenky Halové, děti z naší školy se svými pedagogy a hrušečtí „mužáci“ s Jarkou Randýskovou natočili videa a tato umístili na obecní YouTube kanál. Tam videa můžete zhlédnout a alespoň takto si užít adventní atmosféru.

Všem patří velké, velké, velké poděkování.

Zpravodaje Vám přejeme krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku. Snad už bude lépe a budeme moci navázat na hrušecké kulturní a společenské akce minulých let.

za kulturní výbor Svatava Horáčková

Divadelní představení

V neděli 24. října jsme po dvouleté odmlce mohli uspořádat tradiční podzimní divadelní představení. Sešlo se sice méně diváků, s tím se ale s ohledem na celospolečenskou situaci tak nějak počítalo. Přivítali jsme nám dobře známé divadlo **PRKNO z Veverské Bítýšky** s divadelní hrou **MEZI NEBEM A ZEMÍ** od Pam Valentine. Zajímavá zápleтка o dvou manželských párech, z nichž jeden žije „na zemi“ a ten druhý už mezi živými není, a přesto se jejich „životy“ prolínají. Prostě něco mezi nebem a zemí.



Posezení pro seniory

Posezení pro seniory byla další podzimní akce, kterou se nám podařilo pro naše starší občany uspořádat. V programu Českého rozhlasu **BABSKÉ RADY** představila Jarka Vykoupilová svou knihu a společně s kolegou z rozhlasu Jiřím Kokmotosem povídali o pořadu Babské rady a o jeho vzniku. Vyprávění doplňovali historkami z rozhlasového prostředí. Hudební doprovod zajistila cimbálová muzika **Šternovjan**. Nechybělo malé občerstvení - klasicky chlebičky, víno a výborné hruškové koláčky. I na této akci se sešlo méně diváků, zavítalo k nám ale i spousta přespolních. Věříme, že to byla po delší době příjemná příležitost potkat se s přáteli a že se pořad líbil.

Za kulturní výbor Svatava Horáčková



Knihovna

Hrátky s pamětí v obecní knihovně

5. října 2020 se v naší obecní knihovně uskutečnila akce pro žáky základní školy s názvem „**Hrátky s pamětí**“. Lektorkou akce byla paní Zdeňka Adlerová, která dlouhodobě působí jako PR, organizátorka aktivit a lektorka vzdělávání v knihovně Karla Dvořáčka ve Vyškově. Mimo jiné je pak také certifikovanou trenérkou paměti České společnosti pro trénování paměti a mozkový jogging.



V dnešní době, charakteristické nadužíváním různé elektroniky, se dostáváme do situace, kdy nejsme nuceni s naší pamětí pracovat tolik jako dříve. Vše, co potřebujeme vědět, nalezneme v našem diáři, seznamu kontaktů, nebo použijeme internetový vyhledávač, který nás informuje skutečně téměř o všem. Naši paměť tak neprocvičujeme, nepracujeme s ní, neposilujeme ji. A výsledky tohoto počínání nemusíme pociťovat až v pozdním věku, ale můžeme vidět velký propad práce s pamětí již u našich dětí. Proto jsme se rozhodli tuto akci ve spolupráci se Zdeňkou Adlerovou pro naše žáky uskutečnit.

Paní Adlerová si pro naše žáčky připravila specifické aktivity pro rozvoj a trénink paměti, jako jsou doplňovačky, bludiště, hry pro rozvoj tvořivého myšlení a mnohé další. Nejen děti, ale i učitelé si tak mohli prohloubit znalosti o možnostech práce s pamětí.

Mimo aktivit pro děti pak lektorka nabízí rovněž aktivizační kurzy a programy pro trénink paměti pro dospělé a seniory. Pevně doufám, že se tak v budoucnu sejdeme při podobném kurzu opět, ovšem tentokrát například právě s našimi seniory.

Na závěr bych Vám ráda popřála pevné zdraví, Vánoce plné pohody a krásných zážitků v kruhu rodinném.

Štefanová Gabriela

Správa kaple

Adventní koncert

Tradice adventních koncertů byla opět narušena tím malým, ale mocným nepřitelem lidí – koronavirem. I letos jsme museli zrušit připravený koncert, který měl provést Dómský komorní sbor z brněnské katedrály sv. Petra a Pavla za varhanního doprovodu Mgr. Petra Kolaře. Rádi bychom jako náhradu nabídli koncert po odeznění této vlny covidu např. v květnu 2022. O skutečném termínu koncertu Vás budeme informovat místními mediálními prostředky.

Betlémské světlo

Mnozí naši občané si už zvykli, že na Štědrý den dopoledne si přijdou do kaple Panny Marie Sněžné pro Betlémské světlo. Je to symbol míru, přátelství, lásky a taky křesťanských Vánoc

Přijďte si do kaple na Štědrý den od 10 do 12 hodin.



Tříkrálová sbírka

Přestože je situace nejistá, jsme připraveni jako tři králové opět zvonit u vašich dveří, abyste mohli darovat nějaký obnos pro ty, kteří jsou odkázáni na pomoc druhých. Bude-li to možné, budeme chodit v sobotu 8. ledna 2022; pokud to možné nebude, sbírka bude provedena stejným způsobem jako loni – příspěvky můžete odevzdat do pokladniček na Obecním úřadu nebo v obchodě, případně bezhotovostním převodem na účet Charity. V době, která je náročná pro všechny, je každý dar velmi cenný a všem dárcům patří velké DÍKY.

Za Správu kaple v Hruškách Helena Hrabálková

Ať jsou Vánoce ve vašich domovech svátkem opravdové lásky! Všem spoluobčanům přejeme, aby prožili radostné Vánoce a šťastný rok 2022!

Správa kaple v Hruškách, z.s.

Revitalizace rybníků v Hruškách

V červnovém Zpravodaji jsme vás informovali o prováděné revitalizaci vodního ekosystému v našich rybnících pomocí bakteriálního přípravku PTP PLUS. Působením živých organismů obsažených v tomto přípravku dochází k přeměňování toxických a rizikových látek na zcela neškodné a nezávadné. Specifické mikroorganismy rozkládají organické znečišťující látky a vytvářejí optimální podmínky pro vodní mikroflóru. Organické usazeniny jsou přeměněny na vodu a oxid uhličitý, který z vody vyprchá a není ničím nebezpečný.

To, kolik přípravku bylo použito, kdy a jakým způsobem jsme ho do vod rybníků aplikovali, jsem popsal v červnu. Následně v tomto roce proběhly dodavatelem přípravku 3 kontroly zaměřené na hodnoty pH, ORP (oxidačně redukční potenciál), rozpuštěný kyslík, vodivost a teplotu vody a vzduchu. Jednatel společnosti BAKTOMA pan Jiří Tomášek po uvedených měřeních vydal obci závěrečnou zprávu, ve které konstatoval, že:

...se kvalita vody v rybnících v Hruškách během dávkování bakteriemi PTP PLUS viditelně zlepšila, a že nedošlo k běžnému zhoršení letních hodnot. Ve vodě nebyl zaznamenán žádný problém s přemnoženými řasami a už vůbec nebyl zaznamenán výskyt toxických sinic. Během letních měsíců nedošlo k žádnému úhynu ryb, což je další dostatečný důkaz o stabilitě vody. Na základě velmi dobrých hodnot ORP, rozpuštěného kyslíku a vizuálního stavu vody se lze jednoznačně domnívat, že došlo k úbytku organických usazenin ze dna. Což je potvrzeno i místními rybáři, kteří prováděli od jara do podzimu měření vrstvy organických usazenin (bahna) na dně. Jelikož je původní dno mírně svažité, došlo k různému úbytku usazenin. Jsou místa, která jsou již plně bez bahna, dno je naprosto tvrdé a čisté. Největší úbytky byly naměřeny kolem 17 cm, menší kolem 9 cm. V průměru se dá konstatovat, že došlo k úbytku organických usazenin o 13 cm. Pro lepší představu se jedná o cca 1 300 m³ bahna z obou rybníků, což by muselo odvést kolem 160 plně naložených nákladních aut.

V započaté revitalizaci rybníků doporučuje pan Tomášek pokračovat i příští rok, aby tak byla zcela dokončena.

Za Výbor pro správu rybníků Václav Štefan

Ovocné stromy v Hruškách

Přesně před rokem jsem popisoval průběh výsadby velkého sadu za tůněmi a genofondové aleje. V letošním roce pak probíhala následná péče, kdy jsme stromy i keře mulčovali hnojem a štěpkou, zalévali a kosili trávu. Nutno říct, že průběh počasí nám relativně přál a srážek bylo dost. I díky tomu jsme letos museli vyměnit jen tři stromy (z celkového počtu 268) a pár keřů.

Péče probíhala samozřejmě i o ostatní stromy vysazené v Hruškách. Všechny jsme zamulčovali hnojem a provedli výchovné řezy. Velký dík pak patří i Lukášovi Kropáčkovi za seč v malém obecním sadu.

Kromě toho jsme tento podzim zrealizovali obnovu meruňkového obecního sadu ve “Vinohradech”. Tam by časem měl vzniknout další prostor pro procházky a krásné výhledy. Celá akce obnovy znamenala vyčistit pozemek od náletových dřevin, což zabralo spoustu práce. Velké díky patří hrušeckým hasičům, díky kterým se pak mohla uskutečnit výsadba 16 stromů. Časem by zde mělo vzniknout posezení a místo pro ohniště. Ještě nás však čeká dost práce při dočišťování pozemku.

Na příští rok pak plánujeme výsadbu třešňové a slivoňové aleje (celkem cca 100 stromů) kolem polní cesty od křížku směrem k nové kapličce vybudované myslivci. Snad bude situace příznivá pro setkávání a budeme se moci všichni při společné výsadbě potkat.

Máte-li k výsadbám dotazy neváhejte se na mne obrátit, třeba na e-mailu jsem@dominikgrohmann.cz

Pevné zdraví v adventních týdnech přeje Dominik Grohmann.



TJ TATRAN

Volejbal - Podzimní část okresního přeboru sezóny 2021 - 2022

Hrušky – Holubice B **1 : 3** (-20,23,-19,-25)
 Marefy – **Hrušky** **3 : 2** (22,-20,-18,22,12)
Hrušky – Drnovice **1 : 3** (-20,-18,13,-20)
Hrušky – Dědice **3 : 2** (-19,-15,20,23,11)
 Orlovice – **Hrušky** **3 : 0** (18,16,11)

Volejbal - Žáci



V neděli 19. 9. 2021 se uskutečnil první turnaj okresního přeboru na orelském hřišti ve Vyškově. Zúčastnilo se ho 17 týmů, které byly rozděleny do 4 výkonnostních skupin. Naše družstvo bylo zařazeno do 3. skupiny, ve které hrálo 5 družstev. Utkání se hrála na dva hrané sety. Po výhrách 2 : 0 nad družstvy Vyškov B, Vyškov C a Pozořice a remíze s družstvem Sport Bučovice B jsme skončili na konečném **prvním místě** a postoupili do 2. výkonnostní skupiny.

| skupina C | Pozořice D | Vyškov B | Hrušky | Sport Buč B | Vyškov C | body | sety | míče | pořadí |
|-------------|-------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|------|-------|-----------|--------|
| Pozořice D | | 21 : 25 15 : 25 0 : 0 | 19 : 25 19 : 25 0 : 0 | 9 : 25 11 : 25 0 : 0 | 9 : 25 9 : 25 0 : 0 | 0 | 0 : 8 | 112 : 200 | 5 |
| Vyškov B | 25 : 21 25 : 15 : | | 16 : 25 23 : 25 0 : 0 | 27 : 25 22 : 25 0 : 0 | 24 : 26 21 : 25 0 : 0 | 4 | 3 : 5 | 183 : 187 | 4 |
| Hrušky | 25 : 19 25 : 19 : | 25 : 16 25 : 23 : | | 25 : 15 17 : 25 0 : 0 | 25 : 5 25 : 13 0 : 0 | 10 | 7 : 1 | 192 : 135 | 1 |
| Sport Buč B | 25 : 9 25 : 11 : | 25 : 27 25 : 22 : | 15 : 25 25 : 17 : | | 25 : 23 25 : 18 0 : 0 | 8 | 6 : 2 | 190 : 152 | 2 |
| Vyškov C | 25 : 9 25 : 9 : | 26 : 24 25 : 21 : | 5 : 25 13 : 25 : | 23 : 25 18 : 25 : | | 6 | 4 : 4 | 160 : 163 | 3 |

2. turnaj – 10. 10. 2021 - Rousínov

| skupina B | Šlapanice H | Rousínov B | Sport Buč A | Hrušky | body | sety | míče | pořadí |
|-------------|-------------------------|----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|------|-------|-----------|--------|
| Šlapanice H | | 25 : 18 25 : 6 0 : 0 | 25 : 17 25 : 6 0 : 0 | 13 : 25 25 : 16 0 : 0 | 7 | 5 : 1 | 138 : 88 | 1 |
| Rousínov B | 18 : 25 6 : 25 : | | 25 : 17 25 : 21 0 : 0 | 10 : 25 25 : 22 0 : 0 | 4 | 3 : 3 | 109 : 135 | 2 |
| Sport Buč A | 17 : 25 6 : 25 : | 17 : 25 21 : 25 : | | 25 : 23 22 : 25 0 : 0 | 1 | 1 : 5 | 108 : 148 | 4 |
| Hrušky | 25 : 13 16 : 25 : | 25 : 10 22 : 25 : | 23 : 25 25 : 22 : | | 3 | 3 : 3 | 136 : 120 | 3 |

Minivolejbal

Blažovice – 25. 9. 2021

Žlutá kategorie (přehazovaná):

Anna Potěšilová, Aneta Peclová (3. místo) – skupina A, 6 účastníků

Daniel Hala, Marek Halamíček (4. místo) – skupina B, 6 účastníků

Oranžová kategorie (odbíjení přes síť tzv. prstama, lehčí varianta)

Veronika Holoubková, Lucie Halamíčková (2. místo) – skupina A, 6 účastníků

Aneta Příkladová, Lukáš Veverka (2. místo) – skupina B, 6 účastníků

Červená kategorie (plynulý prstový volejbal)

Kristýna Halová, Kristýna Štefanová (1. místo), Veronika Holoubková, Lucie Borovcová (4. místo), David Bubeníček, některá z holek (5. místo) – 5 účastníků

Modrá kategorie (klasický volejbal)

Petra Holoubková, Vendula Halámková, Ondřej Holoubek (3. místo),

Lora Sobotíková, Štěpán Kropáček, Tomáš Kropáček (10. místo) – 16 účastníků



Hrušky – 9. 10. 2021

Žlutá kategorie (přehazovaná):

Sofie Gohmann, Aneta Peclová (1. místo) – skupina B, 7 účastníků
Daniel Hala, Marek Halamíček (3. místo) – skupina A, 7 účastníků

Oranžová kategorie (odbíjení přes síť tzv. prstama, lehčí varianta)

František Nepomucký, Lucie Halamíčková (2. místo) – skupina B, 6 účastníků
Tomáš Nepomucký, Lukáš Veverka (2. místo) – skupina D, 5 účastníků

Oranžová kategorie (odbíjení přes síť tzv. prstama, těžší varianta)

Karolína Krčková, Adam Randýsek (3. místo) – skupina B, 6 účastníků
Aneta Pířová, Michaela Pokladníková (3. místo) – skupina D, 5 účastníků

Červená kategorie (plynulý prstový volejbal)

Kristýna Halová, Kristýna Štefanová (1. místo) – skupina A, 7 účastníků
David Bubeníček, Lucie Borovcová (1. místo), Lucie Kobzinková, Veronika Holoubková (3. místo) – skupina B, 7 účastníků

Modrá kategorie (klasický volejbal)

Tomáš Kropáček, David Entler, Ondřej Holoubek (2. místo), 15 účastníků
Petra Holoubková, Barbora Šindlerová, Vendula Halámková, Štěpán Kropáček (6. místo), 15 účastníků



Pozvánka:

Turnaj ve stolním tenise pro neregistrované hráče - pondělí 27.12.2021

Florbalový turnaj trojic - středa 29.12.2021

Prezentace od 9:30 do 10:00 hodin. Přihlášky na email: rholoubek@email.cz



Lední hokej

Nakonec se nám letošní sezona rozběhla docela slibně, a to jsme dokonce i přemýšleli o ukončení. Důvod byl jednoznačný. Obrovská marodka v týmu a hráčů jak šafránu. Ale nastoupili jsme do prvních zápasů s tím, že hůř už snad být nemůže. První 4 zápasy se vyvinuly velice slibně v náš prospěch a až jeden „regenerační“ víkend nás rozhodil natolik, že jsme v dalším kole dostali pěknou nadítku. Hlavy nesvěšujeme, jedna prohra nic neznamená a my jedeme dál!

Od 11.12. začínají NAŠE domácí zápasy, které jsme kvůli našim divákům (i nám) přesunuli na zimní stadion ve Vyškově.

Díky za Vaši podporu ve zbytku sezony!!!

Rozpis dalších zápasů:

TJ Tatran Hrušky x TJ Sokol Březina - ZS Vyškov – sobota 11. 12. - 15:30 hod.

TJ Tatran Hrušky x Spartak Adamov, z.s. - ZS Vyškov – neděle 19. 12. - 16:30 hod.

TJ Tatran Hrušky x HC Veverská Bítýška - ZS Vyškov – neděle 9. 1. - 16:30 hod.

TJ Tatran Hrušky - TJ Sokol Černá Hora – ZATÍM NEZNÁME TERMÍN ZÁPASU (ZS Blansko)

TJ Tatran Hrušky x HC Zastávka - ZS Vyškov - neděle 23. 1. - 16:30 hod.

1. zápas

TJ Sokol Březina – TJ Tatran Hrušky 4:6 (0:1, 2:2, 2:3)

Branky: 4x Janoušek Radek, Juráš Vilém, Laichman Jakub

Asistence: 3x Juráš Vilém, Uher Michael, Janoušek Radek, Hort Martin

2. zápas

Spartak Adamov, z.s. – TJ Tatran Hrušky 4:10 (1:3, 1:3, 2:4)

Branky: 5x Janoušek Radek, Hort Martin, Hausner Petr, 3x Juráš Vilém

Asistence: 4x Juráš Vilém, 3x Šmerda Marek, Hausner Petr, Hort Martin, Janoušek Radek, Bartošek Vojtěch, Maršálek Pavel

3. zápas

HC Veverská Bítýška – TJ Tatran Hrušky 8:7 sn (2:2, 3:3, 2:2 – 1:0)

Branky: Janoušek Radek, 2x Juráš Vilém, Uher Michael, Štefan Vojtěch, 2x Hausner Petr

Asistence: 3x Juráš Vilém, Štefan Vojtěch, 2x Janoušek Radek, Gzela Jaroslav

4. zápas

TJ Sokol Černá Hora – TJ Tatran Hrušky 4:7 (1:2, 2:3, 1:2)

Branky: 5x Janoušek Radek, Uher Michael, Hort Martin

Asistence: 2x Uher Michael, Maršálek Pavel, Hausner Petr, Štefan Vojtěch, Hort Martin

5. zápas

HC Zastávka – TJ Tatran Hrušky – ODLOŽENO (marodka soupeře)

6. zápas

TJ Rájec-Jestřebí – TJ Tatran Hrušky 10:1 (4:0, 3:1, 3:0)

Branky: Gzela Jaroslav

Asistence: Štefan Vojtěch

Tabulka základní části OP 2021/2022

| POŘADÍ | TÝM | ZÁPASY | VÝHRY | VÝHRY PP | PROHRY PP | PROHRY | SKÓRE | BODY |
|--------|----------------------|--------|-------|----------|-----------|--------|-------|------|
| 1. | TJ Sokol Březina | 5 | 4 | 0 | 0 | 1 | 32:14 | 12 |
| 2. | HC Veverská Bítýška | 4 | 2 | 2 | 0 | 0 | 35:15 | 10 |
| 3. | TJ Tatran Hrušky | 5 | 3 | 0 | 1 | 1 | 31:30 | 10 |
| 4. | HC Laviny | 5 | 2 | 1 | 0 | 2 | 19:34 | 8 |
| 5. | TJ Rájec-Jestřebí | 6 | 2 | 0 | 1 | 3 | 26:21 | 7 |
| 6. | HC Zastávka | 2 | 2 | 0 | 0 | 0 | 13:4 | 6 |
| 7. | Spartak Adamov, z.s. | 5 | 1 | 0 | 0 | 4 | 17:33 | 3 |
| 8. | TJ Sokol Černá Hora | 6 | 0 | 0 | 1 | 5 | 19:41 | 1 |

Vojta Štefan



Advent

Možná si ještě vzpomenete, jak jsme si v několika dřívějších Zpravodajích před Vánocemi povídali o tom, že se tyto svátky neobejdou bez smaženého kapra a mísy bramborového salátu, ořechového cukroví vonícího vanilkou a zdobené čokoládou, také co naši předkové připravovali na Štědrý den a vše jsme zapili šálkem voňavého horkého čaje.

Dnes bych obrátila pozornost na období čtyř neděl před Štědrým dnem. Tímto obdobím je **advent** (z lat. slova *adventus* = příchod), jehož církevním smyslem je důstojné očekávání příchodu Mesiáše (Spasitele). Je to doba duchovní přípravy na Vánoce, rozjímání a dobročinnosti. Kdysi to byla i doba postu, byly zakázány zábavy, svatby a hodování. Ale doma se gruntovalo, uklízelo ve chlévech i na zahradě. I přes dobu postu hospodyňky pekly různé dobroty, které se však objevily až na štědrovečerním stole. Advent byl také dobou zklidnění. Lidé nemuseli unaveni těžkou prací na polích chodit spát za soumraku, chtěli si užívat volna a bavit se. Po setmění se sešli v teplé jizbě nebo šenku, pili, zpívali, tancovali, povídali si. Věnovali se i opravám náradí a zpracováním toho, co na podzim sklidili. Ve dne ve stodolách mlátili obilí, večer se ženy věnovaly tkaní, předení, šití, pletení apod. Zvláštní pozornost si zasluhují přástky. Ke draní peří se obvykle ženy scházely v jedné chalupě, kde se topilo a svítilo svícemi a lampami. Aby se nenudily, při práci si vyprávěly příhody a pohádky, zpívaly, a hlavně pomlouvaly sousedy a sousedky.

Advent patří k nejstarším církevním svátkům. Jeho oslavy jsou doloženy již ve 4. století na území dnešního Španělska a Francie, v polovině 6. století se objevují v Římě. Adventní doba je ohraničena čtyřmi nedělemi, jak to nařídil papež Řehoř Veliký. Podle liturgického kalendáře začíná nedělí, která je nejbližze svátku sv. Ondřeje (tj. 30. listopadu) a končí po západu slunce na Štědrý den. Dnes označení adventních nedělí jako železná, bronzová, stříbrná a zlatá má původ v obchodním ruchu před Vánocemi a s církevním rokem nebo tradicí nemá nic společného. Významnými dny adventu mimo jmenovaných nedělí jsou svátky sv. Barbory (4. prosince), sv. Mikuláše (6. prosince), Slavnost Neposkvrněného početí Panny Marie (8. prosince) a svátek sv. Lucie (13. prosince).

Na svátek sv. Barbory, tj. 4. prosince, se vžila tradice řezání „**barborek**“, větviček stromů a keřů, které mohou do Vánoc vykvést. Větvička, která o Vánocích vykvetla, přinášela do domu štěstí a děvčatům předpovídala vdavky. Barbora je patronkou mnoha významných profesí, mezi nimi i horníků. Ti ve štolách nechávali přes noc hořet kahany jako Barbořino světlo, které je mělo při práci ochránit před úrazy.

Ze všech adventních svátků je nejznámější den **sv. Mikuláše** (6. prosince). V jeho předvečer podle tradice obchází sv. Mikuláš v doprovodu anděla a čerta rodiny s dětmi a rozdává dárky v podobě sladkostí. Tento svátek má původ v legendě o muži a jeho třech dcerách, které chtěl nešťastný otec bohatě provdat, a tak zachránit rodinu před hmotnou nouzí. Po tři noci vkládal Mikuláš za okno finanční dary, aby pomohl odvrátit nešťastný osud dcer.

Další významným dnem je **svátek sv. Lucie** 13. prosince. Její jméno je odvozeno z latinského slova lux a znamená světlo. K tomuto datu se pojí tzv. obchůzky Lucek, masek, žen zahalených do bílých plchet nebo dlouhých šatů, s tvářemi zabílenými moukou. V jižních Čechách nosily na obličejí ptačí masku s velkým zobákem. Chodívaly po domácnostech a káraly ty hospodyně, které ještě neměly dokončený předvánoční úklid.

Od 19. století je tradičním symbolem **adventní věnec**, který má v různých oblastech různou podobu. V českých a katolických zemích je zdoben nejčastěji čtyřmi svíčkami, z nichž tři by měly být fialové (nebo modré) a jedna růžová. V dnešní době se však svojí podobou vzdálil od podoby původních prostých věnců bez svící z různých rostlin, které svou symbolikou měly přinést svému majiteli štěstí, lásku, zdraví a bohatství. Přesto i dnes má adventní věnec vyjadřovat zastavení, radost a očekávání. Tradice zapalování svíček na věncích pochází ze židovské tradice zapalování osmi svící o svátcích zvaných Chanuka. Dříve se věnce zavěšovaly na stuhách, v dnešní době jsou ponejvíce kladeny na stůl.

Štěstí a požehnání do domu, u Keltů také plodnost, má podle tradice přinášet i **zdobení domovů jmelím**. Políbení pod větvičkou jmelí má zajistit vzájemnou lásku až do příštích Vánoc. Výzdoba cesmínou a břečťanem má chránit domov před čarodějnicemi a zlými duchy. Tento zvyk je ale vlastní zemím s keltskou tradicí (Velká Británie, Irsko, Skotsko).

Adventní doba je i časem pečení medových perníčků, které potřebují čas ke změknutí, pečením vánočního cukroví, navozující příjemnou atmosféru domova, pečením vánoček, do kterých dříve mistři pekaři zapékali mince, aby svému nálezci předpovídala zdraví a bohatství po celý příští rok, otevíráním adventních kalendářů, aby se dětem ukrátila chvíle zbývající do Vánoc. Na samém sklonku adventu se v mnoha rodinách staví betlémy, moderní tradicí se stala také výzdoba rostlinou zvaná „vánoční hvězda“ a vše končí zdobením vánočního stromečku. Od roku 1986 k tradicím adventu patří i Betlémské světlo, které skauti a dobrovolníci rozšiřují do celého světa.

Jana Štefanová

Jubilanti ve **čtvrtém čtvrtletí 2021**

| | | | |
|-------------------------|---------------|----------------------------|---------------|
| Hovadík Miroslav | 65 let | Fuxa Antonín | 84 let |
| Maděra Zdeněk | 70 let | Katřincová Valérie | 85 let |
| Nováková Alena | 70 let | Paleček Antonín | 86 let |
| Müller Jaromír | 75 let | Salzburger Jaroslav | 86 let |
| Dočekalová Eva | 75 let | Partiková Anna | 88 let |
| Fuxová Dana | 81 let | Důbravka Vincent | 88 let |
| Dofková Marie | 83 let | Boleslavová Jiřina | 90 let |
| Kůrová Karla | 84 let | Hégrová Libuše | 91 let |
| | | Petrujová Drahomila | 97 let |

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.

Autocentrum K.E.I. radí... - pozor na aquaplaning, zpomalte!

Vydatné deště zvyšují riziko takzvaného aquaplaningu. Jedná se o stav, kdy pneumatiky ztrácejí při vysoké rychlosti na mokré vozovce přilnavost.

Při prudkém příchodu deště se řidič dostane do situace, kdy vjede do přívalů vody a během okamžiku ztrácí orientaci. V takovém případě pomůže jediné, a to bezpečně, ale razantně zpomalit. Nejbezpečnější je sundat nohu z plynu, vyšlápnout spojku, volant srovnat rovně a případně opatrně přibrzďovat.

Auto se s takovým postupem zklidní a máme větší šanci, že vodou projedeme. V žádném případě nezatáčet a neřadit. Důležité je se neleknout a nezačít zmatkovat. Prudké panické brzdění není dobré řešení.

Na co si dávat pozor?

Na jakoukoliv hlubokou vodu, kaluže, koleje vyjeté kamiony, na strouhy napříč vozovkou po prudkém dešti. Čím vyšší je vrstva vody na silnici, tím vyšší je riziko aquaplaningu. Po najetí na vrstvu vody ztrácí pneumatika kontakt s vozovkou a auto se stává neřiditelné. Jednoznačně bývá na vině řidič, který jede vysokou rychlostí. Vzorek pneumatik totiž nestačí zpod kola odvádět vodu. Riziko aquaplaningu také stoupá, má-li vůz ojeté pneumatiky.

Příklad: základními předpoklady pro vznik aquaplaningu jsou množství vody, rychlost a výše deště a stav pneumatik. Pojedou-li dva řidiči ve stejných autech za deště za stejných podmínek, pak ten, který bude mít na autě sjeté pneumatiky, ztratí kontrolu nad autem v rychlosti třeba už 70 km/h, zatímco ten, který bude mít nové pneumatiky, bude moci jet až 100 km/h.

Zajímavost: pneumatika do mokra pro formuli 1 odvede až 65 litrů vody za sekundu. Za 5 sekund byste tedy jejich prostřednictvím naplnili celou vanu.

Příště Vám prozradíme zajímavé informace o EGR ventilu.

Autocentrum K.E.I., Brno - Vinohrady

Vážení spoluobčané

V závěru letošního roku bychom rádi poděkovali Vám, kteří se jakýmkoliv způsobem podílíte na fungování naší obce - pečujete o její vzhled, staráte se o zeleň, pomáháte při pořádání akcí nebo akce sami organizujete, udržujete a aktivně rozvíjíte spolkovou činnost, věnujete se dětem a mládeži v jednotlivých oddílech a kroužcích, pomáháte, kde je třeba.

Vážíme si Vaší práce a času, který věnujete ostatním.

Přejeme všem hrušeckým občanům hodně zdraví, síly a optimismu v této ne úplně jednoduché době. Přejeme Vám krásné a klidné Vánoce, pohodu v kruhu rodiny a přátel a vše nejlepší do nového roku.

starosta obce a obecní zastupitelstvo





PF 2022



Vydává obec Hrušky
Hrušky čp. 166, 683 52 Křenovice; Telefon 544 223 330
www.obec-hrusky.cz; ouhrusky@politavi.cz